
Πρόσκληση υποβολής προτάσεων χρηματοδότησης στη Δράση  
«Συμπράξεις Επιχειρήσεων της Περιφέρειας Θεσσαλίας με Ερευνητικούς
φορείς» του Προγράμματος «Θεσσαλία» του ΕΣΠΑ 2021-2027

Information Brief

Βασικός στόχος της δράσης είναι οι συμπράξεις επιχειρήσεων με ερευνητικά Κέντρα,
Ινστιτούτα ή Πανεπιστημιακά Εργαστήρια (Ερευνητικούς Φορείς/ Οργανισμοί
Έρευνας και Διάδοσης γνώσεων) με σκοπό την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων ή
υπηρεσιών στους τομείς προτεραιότητας – περιοχές παρέμβασης – προτεραιότητες
όπως αυτές προέκυψαν από τη Διαδικασία Επιχειρηματικής Ανακάλυψης (ΔΕΑ) στην
Περιφέρεια Θεσσαλίας για την περίοδο 2021- 2027.

Σε ποιους απευθύνεται:
Επιχειρήσεις με έμφαση στις ΜΜΕ και σε ερευνητικούς φορείς. Οι προτάσεις που θα
ενισχυθούν θα πρέπει να αφορούν ερευνητικά έργα.

Τα ερευνητικά έργα που θα προταθούν είναι επιλέξιμα εφόσον αφορούν σε
δραστηριότητες έρευνας και ανάπτυξης και ειδικότερα στις κατηγορίες: βιομηχανική
έρευνα, πειραματική ανάπτυξη.

Κάθε αυτοτελής επιχείρηση ή φορέας που αντιμετωπίζεται ως επιχείρηση (σε
επίπεδο ΑΦΜ) μπορεί να συμμετέχει ως δυνητικός δικαιούχος αποκλειστικά και μόνο
σε μία (1) Αίτηση Χρηματοδότησης, καθ’ όλη τη διάρκεια της Δράσης.

Δεν τίθεται περιορισμός στον αριθμό των προτάσεων στις οποίες συμμετέχει
ένας ερευνητικός οργανισμός ή φορέας που αντιμετωπίζεται ως ερευνητικός
οργανισμός. 



Στο πλαίσιο της δράσης η σύμπραξη περιλαμβάνει τουλάχιστον μια μικρομεσαία
επιχείρηση και τουλάχιστον έναν ερευνητικό οργανισμό. Ειδικότερα:

Σε συμπράξεις δύο ή τριών εταίρων – φορέων, ο ένας θα πρέπει απαραίτητα να
είναι ΜΜΕ. 
Σε συμπράξεις άνω των τριών εταίρων - φορέων οι δύο θα πρέπει απαραίτητα
να είναι επιχειρήσεις και τουλάχιστον μία θα πρέπει να είναι ΜΜΕ. 

Προϋπολογισμός Πρόσκλησης:
8.000.000€ 

Επιχορηγούμενος προϋπολογισμός ερευνητικών έργων: 

από 100.000€ έως και 300.000€ (κάθε επιχείρηση πρέπει να έχει ουσιαστική
συμμετοχή στο έργο με τουλάχιστον 40% στον επιχορηγούμενο προϋπολογισμό του
έργου).

Περίοδος υποβολής: 
από 16/5/2025 έως 18/7/2025 (και ώρα 15:00)

Διαδικασία υποβολής:
Η αίτηση χρηματοδότησης (επενδυτική πρόταση) υποβάλλεται ηλεκτρονικά από
τους δυνητικούς Δικαιούχους υποχρεωτικά μέσω του Ολοκληρωμένου
Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ).
Για κάθε ερευνητική πρόταση ορίζεται ένα φυσικό πρόσωπο ως Συντονιστής ΟΠΣΚΕ
του Έργου. Ο Συντονιστής ΟΠΣΚΕ διαχειρίζεται το σύνολο των απαιτούμενων
ενεργειών του έργου από την έναρξη μέχρι και την ολοκλήρωση του, για
λογαριασμό του Δικαιούχου/των Δικαιούχων. Επίσης ο Συντονιστής ΟΠΣΚΕ του
έργου ενημερώνεται ηλεκτρονικά για όλες τις διαδικασίες που αφορούν στην
πορεία του έργου.

Υποβολή πρότασης
Ιστοσελίδα πρόσκλησης

Πρόσκληση (pdf) 
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Ευκαιρίες χρηματοδότησης: https://www.uom.gr/rc/eykairies-

xrhmatodothshs
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